



# 2015 防制 人口販運 國際工作坊

美國在臺協會 (AIT) 副處長 W. Brent Christensen 代表致詞 (左圖)，及美國國務院官員 Jennifer Hong 講述 2014 年人口販運防制工作之回顧與前瞻 (右圖)。

## 臺灣防制人口販運評比連續6年名列第一級！

文 / 移民事務組組長李臨鳳 視察藍紹譽  
圖 / 秘書室 秦姿宇

### 2015 年全球防制人口販運評比結果出爐！

我國在全球評比中仍然名列第一級國家，這是我國連續第6年名列第一級國家佳績，充分展現我國公私協力、跨域合作、打擊非法、保障人權的具體行動成果，也再一次讓國際社會看到中華民國政府在打擊人口販運方面的積極作為！

美國在評比報告中，讚許我國在保護及預防面向所採取的積極作為，尤其各部會重視教育訓練，有助於人口販運被害人的鑑別與協助，而在行政院防制人口販運協調會報之運作下，督促各部會訂定標準作業流程及制訂遠洋漁工保護預防措施，在在顯示臺灣維護人權決心。對於防制作為未來仍有挑戰需再精進之處，例如：降低移工的仲介費減少勞力剝削、加強監督公海漁船不得僱用非法漁工、指定各部會種子教官加強教育訓練以提升鑑別度等，此外，對於過去一年以人口販運防制法起訴及定罪案量較前年下降，仍應研析原因，勿讓犯罪集團逍遙法外。

有關美方的建議事項都將列入未來重點工作，期盼各部會及民間團體共同提出新對策，加強打擊人口販運惡行，落實人權保障。

馬英九總統及內政部陳威仁部長，參與移民署舉辦之 2015 年防制人口販運國際工作坊，展現我國維護基本人權之決心與作為。

讚！



### 強化防制人口販運國際合作 擴大辦理工作坊

為強化跨國境防制人口販運，移民署於 7 月 29 日起舉辦「2015 年防制人口販運國際工作坊」，邀請包括美、英與瑞士等國的學者專家及我國人士與談、研討和參訪，總統馬英九及內政部長陳威仁也到場共襄盛舉，並期勉透過工作坊的舉辦，能與國際社會更緊密結合，擴大防制人口販運的合作網絡，建立更寬廣的交流平臺。

今年的工作坊，首次擴大舉辦 3 日，邀請到來自美、英、瑞士、日、韓、泰、印尼、菲律賓、越南、柬埔寨等國家政府機關人員及非政府組織學者專家約 400 人參與，透過更長時間的交流互動，更可明確具體說明我國作法，提供鄰近國家參考，同時也有助精進我國防制策略！

馬英九總統表示，人口販運是世界各國普遍承認一種嚴重侵犯人權之跨國犯罪行為，為防制跨國境人口販運，內政部從 2011 年 8 月與蒙古簽署「移民事務與防制人口販運合作瞭解備忘錄」之後，截至目

前為止，合計已經與 14 個國家簽署協定或備忘錄。此外，在政府機關與民間團體共同努力下，臺灣在防制人口販運的表現也備受國際肯定，自 2010 年起，已連續 6 年獲美國國務院評為第 1 級國家，並可成為亞太地區防制人口販運工作的典範，感謝相關人員的辛勞。部長陳威仁也表示，人口販運是國際間相當關注的議題，聯合國在去(2014)年也決議將每年 7 月 30 日訂定為「反人口販運國際日」，為了深化人口販運防制作為，移民署特別在今年擴大舉辦為期 3 天的國際工作坊研討活動，以展現我國打擊人口販運，維護基本人權的決心與作為，也藉此機會促進國際交流合作，建立起政府與非政府組織間的合作平臺，擴大防制人口販運的合作網絡，全力防杜非法、保障合法。

本次工作坊邀請到美國在台協會政治組官員 Laura Anderson 女士、前國際勞工組織 (ILO) 處長 Constance Thomas 女士、主任 Roger Plant 先生、泰國外事局局長 Apichat Joom Suriboonya 少將及泰國著名學府朱拉隆功大學亞洲研究移民學院主任 Ms. Supang Hantavanich 等國家政府機關人員及非政府組織學者專家參與研討會及圓桌論壇。研討議題包含探討「人口販運國際性發展及防制策略」、「從網路世界談兒少性剝削及性觀光」和「被害人保護」等，主講者均帶來更多新的視野與想法。除了研討會在臺北舉行外，工作坊第 2 天也安排外賓參訪我國安置被害人的庇護處所，以瞭解我國保護人口販運被害人的業務成效。此外，今年也首度將防制人口販運圓桌論壇安排到南部嘉義中正大學舉行，期待透過地域的延伸，更集思廣益，大家一起攜手合作，消弭人口販運於無形！